



Bez obalu s Kateřinou Konečnou

Udělán výjimku, a zatímco jindy zprávami ze zahraničí končím, dnes jimi začnu.

U nás sice v kinech běží český film „Za vším hledej ženu“, ale v praxi to vypadá, že nyní dominuje jeho obměna „Za vším hledej Rusko“...

Když došlo 26. září k podmořským výbuchům, které rozmetaly části plynovodů Nord Stream I a II, tak naši politici i novináři došli ihned k závěru, že pachatelem bylo Rusko, jenž se z nějakého neznámého

důvodu rozhodlo zničit svůj majetek v hodnotě cirká 11 miliard Eur – tedy v přepočtu téměř 270 miliard korun. Rusko se sice od této sabotáže jednoznačně distancovalo, ale tomuto prohlášení se česká média vysmála. Incident začali vyšetřovat Dánové a Švédové, v jejichž teritoriálních vodách došlo k poškození daného potrubí. Ruská federace požádala, aby se její specialisté mohli vyšetřování zúčastnit, ale žádost byla zamítnuta. Přizváni byli jen experti z Německa, které je spolujatelem plynovodů. Američané tak s uspokojením konstatovali, že možnost, že bude obnoven vývoz ruského plynu do Evropy, již není na stole. Německý ministr přiznal, že jeho vláda ví, kdo je zodpovědný za tento bezprecedentní útok, ale nemůže odhalit jeho identitu. Dánové a Švédové rovněž potvrdili, že znají pachatele, ale prý je „záležitost nesmírně citlivá a zabývat se jí i nadále může ohrozit národní bezpečnost“.

Americký novinář Patrick Lawrence zveřejnil v SheerPostu reportáž, v níž vyjádřil svůj údiv nad tím, že Západ obklopl tento důležitý „mezinárodní zločin“ mlčením. Lawrence došel k závěru, že citují: „USA jsou buď přímo zodpovědné za tuto sabotáž anebo dohlížely nad těmi, kteří to spáchali“. Lawrence argumentuje, že událost ilustruje, jak Evropa „poslušně plní příkazy USA“ i když jsou v rozporu s jejími zájmy. Evropa bude tak např. kupovat americký LNG, který je nejen daleko dražší než ruský plyn, ale Evropa za něj zaplatí 4x vyšší cenu, než je ta, za kterou se prodává v USA.

Svět obletěla informace o výbuchu rakety v Polsku u hranic s Ukrajinou, při kterém zemřeli dva lidé. Ačkoliv se nakonec ukázalo, že šlo o rakety odpálené ukrajinskou armádou, představitelé české vlády si vůbec nelámali hlavu s čekáním na jakékoliv potvrzení a okamžitě po zveřejnění zpráv se začali předhánět v tom, kdo na sociální síti zveřejní hysteričtější a co nejometlivěji zabarvenou reakci. Jednu z prvních, která rychleji psala na twitter, než myslela, byla podle očekávání šéfka TOP09 Markéta Pekarová Adamová. Pozadu nezůstala ani ministryně obrany Černochová z ODS. Ta se dokonce nebála zajít tak daleko, že „dopad ruských raket“ označila za prokázaný v době, kdy i Spojené státy označovaly účast Ruska na této nešťastné události za nepravděpodobnou. Musím se ptát – kdo jiný, než ministryně obrany by v takové situaci měl zachovat klidnou hlavu a počkat si na fakta, než začne hrozit pomstou cizí mocnosti? Markéta Pekarová Adamová s Janou Černochovou ukázaly, že si představitelé vládních stran nedělají těžkou hlavu s ověřováním informací a klidně šíří – jak oni sami říkají – dezinformace. Komentář Víta Rakušana z korupcí prolezlého uskupení STAN pak vede k pochybám, jak jsou na tom vůbec vládní představitelé s výrokovou logikou. Vít Rakušan se totiž v porovnání s oběma dámami nebál jít ve své rétorice ještě dál. V době, kdy již bylo potvrzeno, že vybuchlé rakety byly skutečně ukrajinské, místo jakékoliv sebereflexe a omluvy za unáhlené reakce členů pětikoalice, přišel s výrokiem, že i když šlo o ukrajinské rakety, za útok může jen a pouze Rusko. Vážně ještě někdo po těchto výrociích věří tomu, že cílem naší vlády je mír? Mimochodem – podle polského deníku Gazeta Wyborcza věděla polská vláda už 3 hodiny po incidentu, že raketa ruské výroby byla vystřelena ukrajinskou protivzdušnou obranou. Ovšem před zveřejněním se Poláci chtěli nejdříve domluvit s prezidentem Bidenem. Ovšem i poté, co zdroje z NATO, které pečlivě sledovaly trajektorii ukrajinské střely, informovaly Bidena, že nedošlo k ruskému útoku na členský stát Aliance a Biden to veřejně potvrdil, tak Poláci mlčeli. Prý měli obavu z protiukrajinských protestů.

Další zprávou, která mě nadzvedla ze židle, byla informace České národní banky o výši dividend, jež letos do zahraničí otekly ve srovnání se stejným obdobím v loňském roce. Zahraniční akcionáři českých firem si letos v období leden-září přišli dle informací ČNB na 225 a půl miliardy korun, zatímco loni činily jejich zisky za první tři kvartály 146 miliard. Dle analytiků se zahraniční vlastníci českých firem, především pak bank, snaží dohnat výplatu dividend, kterou snižovala opatření v době covidu. Dle spekulací může jít také o předběžnou reakci na chystanou daň z neočekávaných zisků. Včetně úroků činí nárůst dividend vyplacených z ČR do zahraničí meziročně 47 %. Nutno podotknout, že vyšší ziskovost se týká kromě bankovního sektoru především energetiky. Jde tak o další z nesčetné řady dokladů o nespravedlnosti uspořádání současné společnosti. Zatím co lidé mají dle vládních činitelů doma sedět klidně v deseti svetrech, energetický a bankovní sektor vydělává rekordní miliardy a zisk českých firem ještě odplouvá do zahraničí formou dividend. Jako obvykle zde platí, že čím hůře se mají ti dole, tím lépe se mají ti nahoře.

Obvinění z umělého snižování výpočtu meziroční inflace v uplynulém týdnu muselo čelit také Ministerstvo financí a Český statistický úřad. Navzdory tomu, že střední hodnota výpočtu analytiků očekávala říjnovou inflaci na hranici 17,9 % a ČNB počítala se 17,4 %, ČSÚ nakonec vykázal meziroční nárůst cen ve výši pouhých 15,1 %. Nad metodikou výpočtu se přitom pozastavil mimo jiné ekonom Lukáš Kovanda. Ten upozornil, že ČSÚ do výpočtu zahrnul i vládní podporu u energií v podobě odpuštění poplatků za obnovitelné zdroje a úsporný tarif. Kovanda dále vypočítal, že bez započítání těchto opatření by inflace nakonec ještě překonala predikované hodnoty a činila by 18,6 %. Stát tímto opatřením sice ušetří dle Kovandy řádově miliardy korun, když držitelům dluhopisů bude vyplácet na úrocích místo 19 pouze okolo 15 %, kvůli zvolené metodice ale zůstává opět za touto zprávou spousta otazníků. Nemluvě o tom, že by vláda měla s inflací bojovat v první řadě způsobem, jenž skutečně a dlouhodobě pomůže lidem v nouzi, nikoliv jejím umělým snižováním, které opět napomůže pouze prezentováním fiktivních výsledků, které na dopad obyvatel ČR nebudou mít žádný vliv. Je úžasné, jak politici pětikoalice prosazují hodnotovou politiku plnou lidských práv a demokracie. Jen škoda, že to dělají tak selektivně. Překvapuje mne také, že jsem na demonstraci Milionu chviliek neviděla nikde vlát katarské vlajky a neslyšela odsouzení české vlády za to, že jedná s režimem, který se dá označit všelijak, jen ne demokratický. Třeba při přípravách mistrovství světa ve fotbale zemřelo 6500 lidí. Sikela, Stanjura a Kupka tam nedávno byli a v přátelském rozhovoru se šejkem z kanceláře emíra tam jednali o bližší spolupráci obou zemí...Kam se vytratil ten apel na Havlovské hodnoty a ochranu lidských práv?

KSČM odsuzuje snahu o eskalaci konfliktu na Ukrajině

Komunistická strana Čech a Moravy se znepokojením sleduje vývoj události na hranici Ukrajiny a Polska, kde došlo v obci Przewodów v Lublinském vojvodství k výbuchu, který nepřežili dva lidé

Přesto, že nebylo jednoznačně potvrzeno, že šlo skutečně o explozi Ruskem odpálených raket, část českých médií (například Novinky CZ) zveřejnila tuto informaci palcovými titulky jako útok Ruska na polské území.

Za zcela nepřijatelnou považuje KSČM následnou reakci ministryně obrany Černochové, která komentovala událost, aniž by počkala na jednoznačné důkazy, slovy: „Ruské kroky nesmí zůstat bez odezvy.“

Komunisté to považují za snahu o vyvolání eskalace a přímé vojenské zapojení NATO do konfliktu. KSČM již od zahájení vojenské operace Ruské federace na území Ukrajiny, jako principiálně protiválečná strana, opakovaně zdůrazňuje svůj trvalý požadavek na mírové řešení situace na Ukrajině a požaduje ukončení všech vojenských operací, které jsou v rozporu s mezinárodním právem.

Ne dalšímu zdražování a omezování veřejné dopravy!



Tak nám chce Středočeský kraj pod vedením STAN, ODS, TOP09 a Pirátů opět zdražit jízdné.

O již několikátém zdražení veřejné dopravy během posledních dvou let budou koncem listopadu jednat středočeští zastupitelé.

První změny mají platit již v dubnu 2023. Patnáctiminutová jízdenka má stát 20 korun místo současných 14 Kč, časové kupony budou zdraženy o pět procent. Od září se pak má změnit financování úplně.

Zároveň pokračuje snaha Středočeského kraje o likvidaci dalších železničních tratí. Tentokrát je podpořena také iniciativou ministerstva dopravy, které trvá na rušení provozu na »málo využívaných« lokálních železničních tratích.

Komunisté tyto kroky zásadně odmítají.

Dražší veřejná doprava bude znamenat další díru do rodinných rozpočtů, spolu s rušením spojů i přesun cestujících na individuální dopravu, což bude mít v přetížené dopravní síti dopady ekonomické i ekologické.

Právě v době, kdy krize dopadá na většinu občanů, je třeba rozvíjet veřejné služby a udržet je i cenově dostupnými.

Právě v době, kdy banky, velké a nadnárodní společnosti násobí své zisky a kdy značná část společnosti chudne, je třeba nastavit solidaritu, zejména v podobě daňových reformy. A to tak, aby byly prostředky i na veřejnou dopravu.

Od požadavku na kvalitní, rozvíjející se a cenově dostupnou veřejnou dopravu nelze ustoupit!

Zdeněk Štefek, vedoucí odborné skupiny KSČM pro Středočeský kraj

Fiala? Takové harakiri se státním rozpočtem dosud nepředvedla žádná česká vláda.



Uměle vyvolanou energetickou krizí česká vláda řeší tím finančně nejnáročnějším způsobem, avšak ve prospěch všech, kteří se pohybují v oblasti energetického trhu, říká v rozhovoru pro iportal24.cz Yvona Legierská, v letech 2001 až 2005 náměstkyně ministra financí pro daně a cla, nyní pedagožka na vysoké škole.

Zabýváte se problematikou veřejných financí. Někteří analytici mluví o potřebě jejich ozdravení, o nutnosti jejich stabilizace... V jakém stavu se podle vás nacházejí veřejné finance v současné době?

Vzpomínám si, že jako dítě, v dobách před listopadem 1989, jsme se dívali prostřednictvím filmů, zejména z Francie či Itálie, na pozlátko plných výkladních skříní a tiše jsme záviděli. Naše centra měst byla neveselá, šedivé byly i panelové domy. Tehdy jsme měli tzv. vnitřní dluh. Prioritně se totiž přednostně budovaly fabriky, přehrady, nové bydlení. Měli jsme práci, netrpěli jsme hladem a měli střechu nad hlavou. Základní jistoty nezbytné k normálnímu životu. Státní rozpočty netrpěly deficitem v takovém rozsahu, jako je tomu v období budování kapitalismu od roku 1990. Od tohoto roku začal veřejný dluh narůstat, přičemž důvodem byla neochota tehdejších vlád řešit daňové úniky na straně jedné (např. úniky u LTO s požeňáním státu tehdy dosáhly minimálně 60 miliard korun a měly napomoci k rychlému získání peněz k privatizaci) a na straně druhé předražené veřejné zakázky, tunelování státního majetku před jejich privatizací. Jen sanace bank nás stála 600 mld. Kč. A pak se dluh začal zvětšovat vlivem finanční krize, covidu a teď poslední dobou vlivem uměle vyvolané energetické krize, kterou naše vláda řeší tím finančně nejnáročnějším způsobem, avšak ve prospěch všech, kteří se pohybují v oblasti energetického trhu.

Ano, státní dluh, který představuje rozhodující část veřejného dluhu, v posledních třech letech roste rekordně rychlým tempem – jeho absolutní výše byla před covidem 1,64 bilionu Kč a v letošním roce by měla dosáhnout 2,86 bil. Kč. Avšak stále je ve vztahu k HDP nižší (v roce 2019 činil poměr 28,3 %, v letošním roce se očekává již 49 %) než v ekonomicky vyspělejších zemích, které žijí dlouhá léta na dluh a odtud je to výše zmiňované pozlátko. Jsme stále osmou nejméně zadluženou zemí, avšak tempo růstu dluhu je ze všech zemí EU v posledních třech letech nejrychlejší.

Německo kupodivu svůj dluh snižuje. Znamená to, že na krizi profituje. Profituje také z toho, jak levně jsme kdysi privatizovali a následně vlivem volného pohybu kapitálu v EU přicházíme v posledních letech minimálně o 500 miliard zisku po zdanění. Ten zde nezůstane za účelem další modernizace firem, investování, zvýšení počtu pracovních míst apod., ale je vyvezen převážně do Německa a přispívá tak ke zvýšení blahobytu akcionářů a i ke zlepšení stavu veřejných financí v této sousední zemi.

Sněmovna schválila novelu státního rozpočtu na letošek se schodkem 375 miliard. Je podle vás navýšení o téměř sto miliard oproti plánovanému schodku oprávněné?

Fialova vláda nesouhlasila s deficitem státního rozpočtu připraveného ještě vládou Andreje Babiše ve výši 377 mld. Kč. Zcela zbytečně byla Česká republika kvůli

